

Большевик

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

№ 103 (2443) | СРЕДА 7 ОКТЯБРЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к

Жить и бороться по Ленину

Наше поколение росло и мужало, когда отгремели уже громады гражданской войны и новая жизнь вошла в свои права. Спокойно и уверенно учились и работала молодежь. Кажется, сама история уготовала ей один удел—творить, строить, созидать. Но грянула война—величайшее и грозное испытание. Она призвала всех в строй. Никто не вправе оставаться в стороне. На поле битвы решается сейчас судьба каждого из нас. Быть или не быть, победа или смерть. Так и только так поставлен вопрос историей.

Великие тяготы наложила война на плечи молодежи. Мы с гордостью можем сказать, что тяготы эти не надломили нас. Многие тысячи и миллионы молодых советских людей прошли сквозь строй войны и не устали сердцем. Они воспитали в себе военную дисциплину, стойкость, великую и неустрашимую ненависть к врагу, от которой еще ярче и полнокровнее стала наша любовь к родине.

В грозные дни военных испытаний, как к животворящему, вечно вдохновляющему нас источнику, обращаемся мы к заветам, которые оставил нам великий основатель нашего государства, гений, чье имя носит наш союз—Владимир Ильич Ленин.

22 года назад, 2 октября 1920 года, Владимир Ильич выступил с речью о задачах союзов молодежи на III Всероссийском съезде РКСМ.

Это было грозное время для нашей страны. Голод, разруха, тиф, фронт. Утром того дня, когда Владимир Ильич пришел к комсомольцам, он выступал с большим докладом на съезде кожевников. Там он говорил о положении республики.

—Спросим себя—говорил Ленин,—все ли мы сделали, что зависало от нас, чтобы помочь Красной Армии?

Молодая Советская страна напрягала в те дни все силы, чтобы справиться с врагом, с голодом, с разрухой. А Ильич смотрел вперед. Он говорил нам, комсомольцам, о необходимости учиться, о том, что молодежь предстоит строить новую жизнь, о воспитании коммунистической нравственности и морали.

Ильич говорил о том, что задача союза молодежи—поставить свою практическую деятельность так, чтобы, учась, организуясь, сплачиваясь, борясь, эта молодежь воспитывала бы себя и всех тех, кто в ней видит вождя.

Ильич говорил о том, что Союз коммунистической молодежи только тогда оправдывает свое звание, если он каждый шаг своего учения, воспитания, образования будет связывать с учащимся в общей борьбе всех трудящихся против врагов родины.

Ильич говорил: быть членом

союза молодежи—значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело.

На многие годы Ильич определил задачи нашего союза. Речь на III съезде РКСМ стала путеводной звездой Ленинско-Сталинского комсомола. И когда сегодня, в дни великой отечественной войны, мы перечитываем речь вождя, мы черпаем в ней новые силы, бодрость, уверенность в победе.

Советская молодежь помнит ленинский завет о настойчивой и упорной учебе, неразрывно связанной с борьбой и трудом.

Мы можем победить, только в совершенстве овладев военной техникой, научившись метко, без промаха, в самое черное сердце разить врага. Нигде так не губительно верхоглядство, как на поле брани. Нужно не только страстно желать победы, но и уметь завоевать ее.

Учиться, овладевать техникой производства—это задача всей молодежи, работающей в тылу, особенно новых кадров, недавно пришедших на заводы. Без этого мы не сможем удвоить и утроить выпуск продукции, дать фронту все то, что он вправе получить от нас.

Защитами многих замечательных трудовых дел выступают комсомольцы. Союз коммунистической молодежи, следуя заветам Владимира Ильича, является ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин.

Наш долг—разжечь еще ярче пламя всесоюзного социалистического соревнования в честь 25-летия советской власти, умножить успехи рационализаторов, борцов за экономию, за бережливость, подготовить новые боевые подарки доблестным защитникам родины, позаботиться о семьях и детях фронтовиков.

В нашей великой работе нет мелочей. Наш вождь товарищ Сталин учит:

«Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важнейших заветов Ильича».

Теплые вещи, собранные школьниками, тонны стали, выпущенные сверх плана, танки, построенные на средствах, заработанные на воскресниках,—все это дорого родине.

Самое маленькое дело служит сейчас победе над врагом. Надо и в этих делах быть героем, хотя подчас это и требует большого упорства и выдержки. Молодежь! Равняйся по твоим ленинградским сверстникам. Они живут и работают вдохновенно, дисциплинированно, подлинным напряжением всех своих сил. Каждую частичку энергии отдают они делу обороны города. Они горды, что судьба поставила их на столь важный и славный

пост. Они постоянно в борьбе. В этой борьбе родился, закаляется и растет тот ленинградец, каким мы его знаем сейчас,—инициативный, трудолюбивый, смелый, внимательный к товарищам и беспощадный к врагам. Он смел и упорен, деловит и бодр, неутомим и стоек. Он уверен: победа будет за вами, и все силы отдает, чтобы завоевать эту победу.

В знак безраздельной любви к вождю, в стремлении жить и работать так, как жил и работал Владимир Ильич, комсомолец принял на своем VI съезде в 1924 году имя Ленина. В манифесте съезда говорилось:

«Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен, не только для того, чтобы почтить уважением память великого успешного, приняли мы это решение. Нет, мы приняли его для того, чтобы вся трудящаяся молодежь всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом—Коммунистическим Союзом Молодежи, прониклась единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным...»

Жить по Ленину. Бороться по Ленину. Осуществлять всегда и везде заветы Ленина. Такой наш долг. Так учит нас товарищ Сталин.

Мы знаем, победа не придет сама. Больших усилий, напряжения всей нашей воли ждет от нас суровая борьба. Быть везде и всюду на передовой линии огня,—этого требует родина от тебя, комсомолец!

Предоктябрьские обязательства выполним с честью

Передовой тракторной бригадой в Макарьевской МТС считается бригада № 8, бригадир т. Князев И. Ф. На 1 октября ей выполнено 2020 гектар, вместо плана 1990 гектар. Таких показателей бригада добилась благодаря социалистическому соревнованию, благодаря дружной и слаженной работе всего коллектива.

Замечательных результатов в работе добились девушки-трактористки, комсомолки—Паша Соина обработавшая за сезон 378,4 гектара, Мария Соина—371 гектар и Татьяна Дикусева—332 гектара.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование бригада взяла обязательство—к 20 октября выполнить план заблевой вспашки, дополнительно намолотить 375 тонн первого сорта зерна.

Бригада вызвала на социалистическое соревнование тракторную бригаду № 1 (бригадир т. Ольнев).

Бабушкин.

С каждым днем все шире разворачивается трудовое соревнование на помощь фронту. Комсомольцы, молодые рабочие! Будьте передовиками предоктябрьского социалистического соревнования, самоотверженным трудом защищайте родину!

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное,—можно сказать,—первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск,—помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже,—если не выше,—способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. СТАЛИН

3 октября 1942 года.

В рукопашной схватке убил одиннадцать немцев

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 3 октября. (По телеграфу). Когда небольшая группа наших бойцов поднялась в атаку, коммунист Семен Щукин первым кинулся на врага. Двух немцев он застрелил из винтовки, третьего проколол штыком. Потом, перекинув в руках винтовку и плотно сжав дуло, он стал наносить прикладом страшные удары по головам немцев.

Щукин был весь в крови, но он не знал, чья это кровь: своя или убитого им врага. Он чувствовал, что еще может сражаться, и продолжал сражаться. О голову десятого немца вдребезги разбился приклад, ствол от удара вылетел из рук. Теперь у Щукина не было оружия, но ярость кипела в нем. Сжав кулаки, он продолжал идти вперед.

В воронке сидел немец. Левая рука и голова его были в крови. На коленях немец держал автомат. Щукин, тяжело дыша, смотрел на гитлеровца широко открытыми глазами. Немца, закулив посившие губы, смотрел на Щукина. Так продолжалось несколько секунд.

Щукин шагнул к немцу, вытянув вперед руки, но в это время раздалась автоматная очередь. Три пули пребили грудь бойца, но он не упал. Кровь клокотала в горле, левая рука теребила гимнастерку на груди. Шатаясь, он постоял еще секунду и потом рухнул головой вперед на немца. Зубы его впились в горло врага и застыли в железной хватке. Через минуту он почувствовал, как по телу немца прошли последние судороги.

Гвардии старший политрук В. Вавюшин.

РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

Колхозы «Победа», «Единство» и «Дружба», Летневекого сельсовета, полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам и картофелепоставкам.

Платонов.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 октября

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 27 сентября по 3 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 257 немецких самолетов. Наши потери за это же время—137 самолетов.

♦ За 3 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 40 автомашин с войсками, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

♦ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник силами пехоты и танков непрерывно атакует наши позиции. Два батальона немецкой пехоты при поддержке танков в течение дня шесть раз атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы при поддержке артиллерии отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Немцы пытались захватить ДЗОТ, в котором находился красноармеец т. Назарьян. Отважный боец хладнокровно расстреливал наседавших на него гитлеровцев. Одного за другим он истребил 17 немецких солдат и отстоял ДЗОТ до тех пор, пока к нему были присланы другие бойцы. На другом участке огнем наших гвардейцев минометчиков сожжено 4 немецких танка, подавлен 3 минометных батареи, разрушено 7 ДЗОТ'ов и уничтожено до трех рот немецкой пехоты.

♦ Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия. В боях за высоту бойцы Н-ской части подбили 2 немецких танка и истребили до 150 вражеских солдат и офицеров. Захвачено оружие, 8 пулеметов, 4 миномета и боеприпасы. Группа наших разведчиков совершила смелый налет на командный пункт одной части противника и захватила важные штабные документы.

♦ В районе Моздока продолжались бои в одном населенном пункте. Бойцы Н-ской части в течение дня отбили шесть атак пехоты и танков противника. Подбито 7 немецких танков и уничтожено до двух рот гитлеровцев. Минометчики под командованием т. Бакадзе истребили до 100 гитлеровцев и уничтожили 6 автомашин и станковый пулемет с расчетом.

♦ В районе Воронежа на одном из участков наши пехотинцы и танкисты смелой атакой ворвались в расположение противника. Сломив упорное сопротивление гитлеровцев, наши части захватили оборонительный ру-

беж. В результате боев за день уничтожено до 1800 солдат и офицеров противника. Взят трофей и пленные.

♦ Пленный лейтенант 10 полка 6 румынской пехотной дивизии Ион Верде рассказал: «В прошлых боях нашу дивизию разбили наголову. Жалкие ее остатки были отведены в тыл. Здесь дивизия получила пополнение из солдат старших возрастов. Их кой-как обучили, и вскоре дивизию снова отправили на фронт. Накануне отъезда два солдата из отдельной минометной роты повесились в казарме. 40 человек из полка дезертировало. Немцы бросили нашу дивизию на опасный участок фронта, и она в первые же дни потеряла только убитыми свыше 2000 человек»

♦ Пленный солдат 5 роты 254 полка 110 немецкой пехотной дивизии Рудольф Цецек рассказал: «В деревнях, где я был, все русские носят номера. Немецкие комендантуры придумали это для того, чтобы унизить русских. Без номера ни один русский не имеет права показаться на улице. Выходить из деревни запрещено. Немецкие военные власти опасаются, что жители уйдут к партизанам, и поэтому контролируют дороги, входы и выходы из крупных населенных пунктов».

♦ Немецко-фашистские мерзавцы обрекли на голодную смерть население Макеевки (Донбасс). Все магазины и рынки закрыты. Жителям под страхом смертной казни запрещено выходить за черту города. В конце сентября гитлеровцы схватили 23 жителей Макеевки, которые шли в ближайшие деревни в надежде достать там продовольствие. Все они были расстреляны. За попытку уйти из Макеевки гитлеровцы повесили на телефонных столбах рабочего металлургического завода 55-летнего Редько Назара (Алексеевич, мать четырех детей Чуйко Анастасию Георгиевну и 14-летнего Леву Петренко.

Краснознаменный Балтийский флот.



На снимке: катера в боевом походе.
Фото Н. Янова.

Фотохроника ТАСС.

Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

Взятые обязательства перевыполнили

Финансовые работники района включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование взяли обязательство—из квартала в квартал план мобилизации средств выполнять не менее 105,0 проц. Эти обязательства финансовые работники и сельсоветы с честью выполняют. План мобилизации средств III-го квартала по району выполнен на 116,6 проц.

Передовое место в соревновании заняли сельсоветы: Беловерхинский (председатель исполкома т. Курсанова, налоговый агент т. Васяева), выполнив квартальный план мобилизации средств на 188,1 проц., Никольский (председатель исполкома т. Горохов, налоговый агент тов. Мироничева) выполнили на 201,4 проц., Егорьевский (председатель исполкома тов. Загуляев, налоговый агент тов. Лукьянов)—на 192,4 проц., Лысковский (председатель исполкома тов. Владимирский, налоговый агент тов. Красавцева)—на 142,1 проц., Сауровский (председатель исполкома тов. Коношин, налоговый агент тов. Кокурин)—на 141,0 проц., Островский (председатель исполкома тов. Букамин, налоговый агент тов. Крайнова)—на 130,2 проц., Летневский (председатель исполкома тов. Семенов, налоговый агент тов. Дулепов)—на 125,8 проц.

Такие сельсоветы, как Беловерхинский, Сауровский, Никольский свои обязательства перевыполнили досрочно на один месяц и оказали социалистиче-

скую помощь в выполнении плана мобилизации средств Малиновскому сельсовету, который также план мобилизации средств выполнил.

Однако еще в районе есть и такие сельсоветы и финработники, которые до сих пор не хотят понять, что в условиях отечественной войны не выполнение финплана—есть преступление. Такие сельсоветы, как Великовский (председатель исполкома тов. Абрамушкин, налоговый агент тов. Абрамушкина) план мобилизации средств III-го квартала выполнили только на 68,8 проц., Плотинский (председатель исполкома тов. Логеев, налоговый агент т. Будкина)—на 82,0 проц., Ивановский (председатель исполкома т. Парамонов, налоговый агент тов. Мурзин)—на 83,5 проц. В этих сельсоветах социалистическое соревнование проходило формально. Здесь не только не выполнили свои обязательства, а преступно их сорвали.

Руководителям и финработникам отстающих сельсоветов пора понять, что в настоящее время, когда над родиной нависла серьезная опасность, бездельничать и не выполнять взятые обязательства нельзя. К выполнению финплана надо отнестись по-военному и взятые обязательства—не менее 50 проц. финплана IV квартала к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической ре-

КАШИН,

зав. райфинотделом.

Работают по-стахановски

Рабочие мастерских промкомбината включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование взяли на себя обязательство—досрочно выполнить октябрьский план, к 7 ноября выполнить годовой план, увеличить выпуск продукции. Свои обязательства коллектив выполняет с честью.

С первых дней предоктябрьского социалистического соревнования в швейной мастерской (зав. т. Лицова), рабочие Ялова, Иванкова, работая на спецзаказе, показывают стахановские методы труда, систематически выполняя норму на 200 процентов. Хорошие результаты работы показывают и т. Грибова, Смирнова—выполняя зада-

вия на 128 и более процентов.

Особое внимание надо уделить молодой работнице Н. Журавлевой. Тов. Журавлева пришла на работу в швейную мастерскую недавно. За короткое время она хорошо овладела специальностью и сейчас работает уже самостоятельно, перевыполняя установленные нормы. Неплохо работают здесь т.т. Шляпина и Цукина.

Новых успехов в соревновании добиваются и рабочие вальноспальной и овчинной мастерских.

Благодаря социалистического соревнования и стахановских методов труда годовой план промкомбината выполнен на 94 проц.

НОВЫЕ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ

В дни предоктябрьского социалистического соревнования рабочие артели «Красный октябрь» показывают новые образцы работы. Работая на спецзаказе рабочие систематически перевыполняют нормы. Так,

Ф. Г. Чалков выполняет задание на 175 проц., Белов—на 167, Арефьев—на 164, Окользин—на 142 и Е. Казимирова—на 137 проц.

Анисимов.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О МОЛОТЪБЕ

В Орловском колхозе «Доброволец» много необмолоченного хлеба лежит в поле. О скорейшей молотье председатель колхоза т. Калашова не проявляет заботы. Она уехала в г. Горький. Хлеб не молотится. Это не волнует и руководителя сельсовета т. Воронина.

Надо принять все меры к быстрейшему завершению молотбы.

Колхозник.

Устранить непорядки

В колхозе имени 17 партсъезда, Летневского сельсовета, частично перемороженный картофель ссыпается в общий семенной картофельный склад. Это может губительно отразиться в будущем. В колхозе до сего времени не производится перепадка картофельного поля с площадью 18 га. При перепадке можно получить не менее 90 центнеров картофеля. Хлеб с токов своевременно не вывозится на склады, а остается ночами в поле без охраны, что способствует хищению.

Правлению колхоза надо устранить эти непорядки.

Колхозник

Ход хлебозаготовок по сельсоветам

Сводка уполномоченных на 5 октября 1942 г. (в проц. к годовому плану)

1. Красноярский	100
2. Просецкий	97
3. Чернухинский	96
4. Сельско-Мазский	90
5. Лысковский	90
6. Сауровский	89
7. Малиновский	88
8. Летневский	88
9. Никольский	86
10. Гугинский	82
11. Соловьевский	79
12. Трофимовский	69
13. Великовский	67
14. Егорьевский	67
15. Островский	65
16. Беловерхинский	55
17. Елховский	48
18. Бармиас-Венецкий	41
19. Валковский	36
20. Плотинский	35
21. Ивановский	28

Всего по району 70,6 проц.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

В Перерывском Лесопункте Лысковского Леспромхоза пропала лошадь под кличкой «Корейка» серой масти кобыла, возраст 9 лет с тавро на правом бедре «В» Нашедших лошадей просим сообщить Лысковскому леспромхозу.

Дирекция Леспромхоза.